

Мониторинг СМИ 16 – 23 июня 2022 года

Упоминаний всего: 40, из них в федеральных СМИ – 5

Телевидение: 2

Интернет: 12

Печать: 9

Радио: 17

Научно-популярные публикации, выполненные сотрудниками ЗабГУ: 7

По инициативе ОСО и СМИ: 23

ГТРК «Чита»

<https://gtrkchita.ru/news/?id=50017>

17 июня 2022, 14:59

Возможность создания государства всеобщего благосостояния обсудили в Чите

Возможно ли создание государства всеобщего благосостояния? На этот вопрос пытались ответить будущие госслужащие в ходе работы круглого стола с депутатом Законодательного собрания Забайкалья от фракции КПРФ Романом Бергом. К каким выводам пришли - знает Егор Бутин.

Что есть всеобщее благосостояние? В ходе обсуждения звучали разные варианты. В итоге участники круглого стола пришли к единому мнению: это не "всеобщее богатство", а ситуация, когда в каждой сфере работают профессионалы. Тогда каждый человек будет дополнять другого, общество выстроится в эффективно работающий механизм. Вывод: прийти к всеобщему благосостоянию нетрудно, главное выбрать курс и сделать первые шаги.

Иван Доманов, обучающийся ЗабГУ: "В первую очередь надо начинать с самого себя, чтобы менять что-то в своем государстве. Со своего окружения: с семьи, с работы, с карьеры. В будущем мы, как студенты "Государственного и муниципального управления", в случае, если станем управленцами, мы сможем что-то поменять в своей сфере, в своей отрасли".

А понять, какая отрасль "своя", будущие управленцы могут только на живом примере. За время обучения у бакалавров есть возможность погрузиться в каждодневную работу органов власти во время прохождения одной из трех практик.

Роман Берг, депутат Законодательного Собрания Забайкальского края от фракции КПРФ: *"Есть два понятия: либо "ходят учиться", либо "учатся". Те, кто учится, а не просто ходит, желает приносить пользу обществу и строить государство всеобщего благосостояния, должны ответственно относиться к практике"*.

Итогом встречи стала резолюция, которую Роман Берг пообещал довести до правительства края. В ней депутат зафиксировал два положения. Это необходимость усилить прохождение студентами практики в органах исполнительной власти, а также содействие расширению количества бюджетных мест в вузах края для подготовки большего числа государственных управленческих кадров.

РТК «Забайкалье»

<https://zrtk.ru/article/8442>

22:52, 22.06.2022

Приёмная кампания стартовала в Забайкалье

Лето – пора беззаботного отдыха для детей. Правда, выпускникам 9-ых и 11-ых классов отдых только снится – они сдают экзамены, которые проверяют их знания и прочность их нервов, а также активно готовятся к поступлению и стараются выбрать ту самую специальность, которая станет делом всей жизни.

Андрей Симатов, зампреда комиссии приёмной комиссии ЗабГУ: "Наиболее популярные направления – всегда всё-таки такие гуманитарные, допустим, то же самое психологическое направление, недоброобразование достаточно востребованное и отдельно хотелось бы отметить, допустим, горный факультет, энергофак, где выпускники школ достаточно неплохо себя чувствуют в плане перспективы трудоустройства".

А перспектива устройства на нужную в Забайкалье работу действительно есть. По данным профильного министерства, в регионе наблюдается старение кадров, а также несоответствие предложения и спроса на рынке труда. Проще говоря, те безработные 8 тысяч человек, которые официально зарегистрированы в регионе, не могут занять вакансии, так как их образование не соответствует требованиям к соискателям.

Елена Шаманская, замминистра труда и соцзащиты населения Забайкальского края: *"У нас сейчас действительно большая потребность в специалистах горного профиля, также в*

специалистах строительной отрасли большая потребность. На сегодняшний день около 12 тысяч вакансий, из которых около 3-х тысяч - вакансии горнорудного профиля, почти 2 тысячи – вакансии строительных специальностей. Также у нас очень востребованы профессии педагогические".

Интерес к иностранным языкам сохраняется. И поддерживается он также со стороны государства – так, на магистратуре появились бюджетные места на международные отношения. Как отмечают в учебном заведении, для выпускников этого направления после 4-х лет обучения открывается возможность поступить на магистратуру за границей. Пусть и сейчас ситуация с западными странами затруднена.

Андрей Симатов, зампредела приемной комиссии ЗабГУ: "Сохранение наших контактов с тем же Китаем и со странами юго-восточной Азии предполагает, что необходимо как бакалавриат, так и магистратура, поскольку продолжение образования после российского бакалавриата в том же Китае вполне реально в магистратуре. Если отказаться от этой формы обучения, просто наши ребята-выпускники не смогут поступать в вузы за пределами Российской Федерации".

Хотя ситуация вырисовывается неоднозначная. После 4-х лет обучения ребят в Забайкалье вуз по факту отдаёт будущие кадры региона в другую страну. А значит, что часть выпускников неизбежно покинет край, отдав предпочтение другой стране или другому региону.

Елена Шаманская, замминистра труда и соцзащиты населения Забайкальского края: "Болонская система же была внедрена для того, чтобы наши дипломы котировались за границей. И вот тут вообще возникает такой вопрос: а для чего? Если мы готовим под нашу потребность себе специалистов, которые будут жить в Забайкальском крае, развивать его, скажем, делать его лучше с каждым днём".

Чита.Ру

<https://www.chita.ru/text/society/2022/06/17/71417075/>

17 июня 2022, 14:35

Флаг Забайкалья появится на Северном полюсе. Школьница из Читы выиграла участие в экспедиции

Ученица читинского Многопрофильного лицея Забайкальского государственного университета Надежда Тихонова выиграла участие в экспедиции на Северный полюс во всероссийском конкурсе школьников «Большая перемена», в ходе которой она сможет установить на полюсе флаг Забайкалья. Копия документа с приглашением на экспедицию находится в распоряжении редакции ИА «Чита.Ру».

Экспедицию «Ледокол открытия» организует госкорпорация «Росатом». Для участия приглашены первые 70 победителей конкурса со всей России, в число которых вошла и ученица лицея. На Северный полюс дети отправятся из Мурманска на борту атомного ледокола «50 лет Победы» с 17 по 29 июля.

В ходе экспедиции дети установят флаги своих регионов на Северном полюсе. Руководство «Большой перемены» попросило организовать торжественную передачу флага региона девочке с участием должностных лиц края.

На этом же ледоколе 5 июля на Северный полюс отправится читинский школьник Елисей Днепровский. Он победил в конкурсе «Ледокол знаний». Елисей в интервью ИА «Чита.Ру» рассказал, чего ждет от экспедиции и от себя в будущем.

<https://www.chita.ru/text/society/2022/06/20/71422208/>

20 июня 2022, 06:37

Терапия буддизмом. Вольная биография врача психотерапевтического центра «Катарсис» Татьяны Лаврушиной

Коммерческая психотерапевтическая помощь в Чите, как плоская земля на спинах слонов, держится на двух столпах. Кто сталкивался, уже сразу первым делом вспомнил название «своего» центра. А если вас это миновало (или еще время не пришло), то вот они: «Катарсис» и «Кодар». Каждый из психотерапевтических центров связан с весомым и известным в определенных кругах именем врача-основателя. В случае с «Катарсисом» это имя — Татьяна Лаврушина. Мы собрали в этой вольной биографии то, что смогли найти в открытых источниках о докторе Лаврушиной.

<...> Личная жизнь: семейный бизнес

Дочь Евгения Яхонтова. То, что в «Катарсисе» работает дочь Татьяны Лаврушиной, психолог Евгения Яхонтова — факт неочевидный. Специалист ведет индивидуальный прием, участвует в качестве ко-терапевта в открытых аналитических группах. Навести на мысль о родстве

с Лаврушиной могут схожие черты лица, а также общее с Романом Лаврушиным отчество — Константиновна.

Чтобы подтвердить предположения, корреспондент ИА «Чита.Ру» позвонила в приемную «Катарсиса». Легенда была такая: слышала, что там ведет прием психолог, дочь Лаврушиной, но не удалось найти на сайте имя. Ответившая на звонок девушка объяснила, что это Евгения Константиновна Яхонтова, и рассказала о стоимости услуг и специализации. Первичный прием — 2 тысячи рублей, повторный — 1,5 тысячи рублей. Пройти у Евгении Яхонтовой можно сеансы по разным вопросам, а также получить практику холотропного дыхания.

На сайте для поиска психологов b17 говорится, что у Евгении Яхонтовой стаж 4 года. Родилась психолог в 1986 году, не замужем. **В 2019 она окончила Забайкальский государственный университет по специальности «общая психология»**, далее получила дополнительное образование в институте имени Бехтерева по направлениям семейной кризисной психотерапии и телесно-ориентированной психотерапии...

<https://www.chita.ru/text/education/2022/06/22/71425262/>

22 июня 2022, 06:06

Хочу учиться. Публикуем самые дорогие и самые дешевые специальности в читинских вузах

С 20 июня стартовал прием документов в российские вузы. Ну а забайкальские учебные заведения опубликовали стоимость обучения на 2022/2023 год. Смотрим, какие специальности самые дорогие, а какие совсем дешевые, и отмечаем, до какого числа можно подать документы, чтобы получить высшее образование.

Забайкальский государственный университет

Самая дорогая специальность на бакалавриате в крупнейшем вузе Забайкалья, объединившем педагогический и политехнический университеты, — это очное обучение по специальности «дизайн», оно стоит 242,1 тысячи рублей, самая дешевая — «строительство» в очно-заочном формате: всего 48 тысяч. Чтобы поучиться в магистратуре по специальностям «химия», «экология и природопользование», «строительство», «информатика и вычислительная техника», «инфокоммуникационные технологии и системы связи», «биотехнические системы и технологии», «теплоэнергетика и теплотехника», «электроэнергетика и электротехника», «конструкторско-технологическое обеспечение машиностроительных производств», «природообустройство и водопользование» в очном формате, придется выложить 154 тысячи, а вот магистерское образование по направлениям «психология», «зарубежное регионоведение», «реклама и связи с общественностью», «журналистика», правда, на очно-заочном обучении, стоит 70 тысяч рублей. Документы на бюджетный бакалавриат можно сдать на очную форму обучения до 25 июля, на очную и очно-заочную формы обучения по договорам об оказании платных образовательных услуг — до 26 августа; бюджетная магистратура ждет документы от желающих до 22 июля, платная — до 26 августа...

<https://www.chita.ru/text/education/2022/06/22/71428628/>

22 июня 2022, 14:53

Ленин — и точка. Табличка на памятнике мальчику перед корпусом ЗабГУ на Бабушкина ответила на главный вопрос студентов

Забайкальский государственный университет разместил табличку на памятнике перед корпусом вуза на Бабушкина, 125, сообщив, что этот монумент посвящен Ленину, и тем самым поставив точку в извечном споре студентов. О появившейся табличке ИА «Чита.Ру» сообщил очевидец.

На табличке сказано, что памятник посвящен гимназисту Владимиру Ульянову (Ленину). Как писало ранее «Чита.Ру», он появился на этом месте в 1961 году в бытность Читинского пединститута. Также в здании, перед которым стоит монумент, располагался начфак Забайкальского государственного гуманитарно-педагогического университета имени Н. Г. Чернышевского. Среди студентов вуза всегда зарождался спор: одни уверяли, что памятник изображает Николая Чернышевского, другие — что это юный Владимир Ленин.

Сейчас в этом здании расположен факультет культуры и искусств Забайкальского государственного университета.

<https://www.chita.ru/text/economics/2022/06/23/71429168/>

23 июня 2022, 06:33

«Россия очень большая и очень богатая — это наша боль». Банкир Красноярский — о будущем экономики в эпоху перемен

Руководитель регионального отделения федерального банка «Открытие», доцент Байкальского государственного университета и ЗабГУ Станислав Красноярский — по сути, единственный публичный банкир в Забайкальском крае. Он много лет рассказывает читинским студентам про экономику. В беседе с редактором «Чита.Ру» Андреем Козловым Красноярский рассказал о том, что будет происходить с российской экономикой в течение 2022 года...

ZabNews

https://zabnews.ru/novost/2022/06/22/troe_shkolynikov_iz_zabaykalyya_poluchili_po_100_ballov_za_ege_po_matematike 22 июня в 07:01

Трое школьников из Забайкалья получили по 100 баллов за ЕГЭ по математике

Максимальный результат на ЕГЭ по профильной математике получили трое выпускников из Забайкальского края. **Один из них – ученик многопрофильного лицея ЗабГУ Захар Ярославцев.**

Экзамен состоял из трёх блоков: алгебра, геометрия и реальная математика. В первой части работы было необходимо дать краткий ответ, а во второй – развёрнутое решение задачи. Молодой человек успешно справился со всеми заданиями и получил 100 баллов.

Подготовила Захара кандидат педагогических наук, учитель математики высшей категории Елена Пустовит. Отмечается, что парень всегда активно участвовал в школьных олимпиадах по математике и неоднократно становился призёром конкурсов и олимпиад разных уровней.

Официальный портал Забайкальского края

<https://75.ru/news/279790>

20.06.2022, 11:56

Женщина в пауэрлифтинге. Успешно!

Екатерина Полтева воспитывает двоих дочерей и является адвокатом Палаты адвокатов Забайкальского края. Помимо этого у улыбчивой светловолосой девушки есть ещё одно увлечение – пауэрлифтинг. В этом году она стала первым спортивным судьёй всероссийской категории по пауэрлифтингу в нашем регионе. О том, как совмещать работу и такое интересное хобби, о желании разрушать стереотипы, о выступлениях во время беременности и отношении окружающих к этому не женскому виду спорта рассказала сама Екатерина.

<...> - Много ли вы знаете женщин, которые занимаются пауэрлифтингом? Может быть, они есть среди вашего близкого окружения.

- Среди близкого окружения, конечно же, есть, в нашем спортивной клубе ЗабГУ пауэрлифтингом занимается около 10 девушек, среди них есть и Мастера спорта России, кандидаты в Мастера спорта России и имеющие иные спортивные разряды. Практически все выступают на региональных соревнованиях на постоянной основе...

<https://75.ru/news/279810>

20.06.2022, 12:21

Идею создания предприятия глиняных изделий выдвинули участники фестиваля «Хатан-Дархан» в Забайкалье

В ленд-арт парке «Тужи» на фестивале «Хатан-Дархан» во время совещания один из спикеров предложил создать в регионе предприятие по изготовлению глиняных изделий. По его словам, у региона на сегодняшний день есть для этого все необходимое.

«Мы свою глину постоянно поставляем в другие регионы, а сами в пластике утопаем. У нас есть отличная глина, даже здесь в «Тужи». Нужно просто создать предприятие, закупить печи. Мы будем делать стильные, а главное экологичные изделия. Для нас это задача номер один»,- сказала во время пленарного заседания на фестивале профессор, доктор культурологии, заведующий кафедрой теории и истории культуры, искусств и дизайна, руководитель аспирантуры по теории и истории культуры ЗабГУ Маргарита Гомбоева.

Арт-фестиваль «Хатан-Дархан 2022: роль женщин в развитии креативных индустрий» прошел в ленд-арт парке «Тужи» 18 июня. Чтобы представить на суд зрителей свои творения, на мероприятие съехались мастерицы с самых разных районов региона. Организатором мероприятия стало министерство экономического развития Забайкалья.

<https://75.ru/news/280197>

22.06.2022, 14:59

Забайкальцы – участники Президентской программы защитили дипломные проекты

Защита дипломных проектов участников Президентской программы для организаций народного хозяйства Российской Федерации 2021-2022 годов прошла в Забайкальском государственном университете. В этот раз учебу прошли руководители структурных

подразделений компании ТГК-14, предприятий горнодобывающей отрасли и компании по сервису медицинской техники.

«Проработка проектов к защите нами оценена высоко. Изучили и поставили хорошие отметки проектам по расширению предоставления услуг, строительству комбината. Была очень интересная работа «Зеленый проект», - рассказала председатель аттестационной комиссии, первый заместитель министра экономического развития региона Жаргалма Бадмажапова.

Президентская программа подготовки управленческих кадров для организаций народного хозяйства Российской Федерации реализуется с 1997 года. В Забайкальском крае ее курирует министерство экономического развития. За время работы программы в регионе обучение уже успешно прошли 373 человека.

StudentsSports.ru

<https://www.studentsport.ru/news/v-semi-regionakh-strany-opredelilis-polufinalisty--6963/>

20 июня 2022

В семи регионах страны определились полуфиналисты общероссийского дивизиона НСФЛ

В Брянской, Ивановской, Курской и Томской областях, Республиках Алтай и Мордовия, а также Забайкальском крае прошли матчи регионального этапа «Общероссийского дивизиона» Национальной студенческой футбольной лиги. По их итогам определились команды, которые продолжают борьбу в сезоне на полуфинальной стадии.

<...> По итогам турнира в Забайкальском крае, в котором путевку в полуфинал «Общероссийского дивизиона» оспаривали шесть команд, **победу одержала сборная Забайкальского государственного университета (ЗабГУ). В пяти поединках футболисты ЗабГУ одержали четыре победы при одном ничейном результате...**

<https://www.studentsport.ru/materials/28-vuzov-na-6-komplektov-medaley-kto-vystupit-na-sorevnovaniyah-po-sportivnomu-orientirovaniyu-v-ramkax-universiady-2022>

22 июня 2022

28 вузов на 6 комплектов медалей: кто выступит на соревнованиях по спортивному ориентированию в рамках Универсиады-2022

Российский студенческий спортивный союз и Федерация спортивного ориентирования России огласили состав команд, которые примут участие в финальном этапе соревнований по спортивному ориентированию в рамках VIII Всероссийской летней Универсиады.

Медали Универсиады-2022 в спортивном ориентировании будут разыграны в Ульяновске с 6 по 8 июля. В турнире примут участие 28 вузовских команд, представляющих 26 регионов России. В общей сложности, за награды соревнований поборются 198 спортсменов – 99 юношей и 99 девушек. Максимальная квота на команду вуза – четыре юноши и четыре девушки.

В программу соревнований войдут гонки в трех дисциплинах спортивного ориентирования у юношей и девушек. 6 июля в Ульяновске пройдет гонка в дисциплине «кросс-спринт», днем позже команды разыграют медали в эстафете, где команды будут представлены тремя юношами и тремя девушками. Завершится программа соревнований по спортивному ориентированию в рамках Универсиады-2022 8 июля гонками в дисциплине «кросс-классика».

<...> Тремя юношами и тремя девушками на турнире будут представлены: Дальневосточный федеральный университет (ДФУ), Иркутский национальный исследовательский технический университет (ИРНИТУ), Петрозаводский государственный университет (ПетрГУ) и Тульский государственный университет (ТулГУ). Честь Смоленского государственного университета спорта (СГУС) в Ульяновске будут защищать трое юношей и две девушки, в составе сборной Череповецкого государственного университета (ЧГУ) в мужской и женской частях соревнований выступят по два спортсмена, Национальный государственный университет физической культуры, спорта и здоровья имени П.Ф. Лесгафта (НГУ им. Лесгафта) делегирует на турнир одного юношу и двух девушек, а **Забайкальский государственный университет (ЗабГУ) – одного юношу и одну девушку...**

<https://www.studentsport.ru/news/komandy-17-rossiyskikh-vuzov-razygrayut-medali-uni-6942/>

17 июня 2022

Команды 17 российских вузов разыграют медали Универсиады-2022 в турнире по настольному теннису

Определены высшие учебные заведения, которые будут представлены командами по настольному теннису на VIII Всероссийской летней Универсиаде.

Награды соревнований по настольному теннису на Универсиаде-2022 будут разыграны с 26 по 30 июня в городе Салавате Республики Башкортостан. В мужской и женской частях программы турнира каждый вуз представят по три спортсмена.

В общей сложности в соревнованиях по настольному теннису примут участие 96 спортсменов – по 48 мужчин и девушек, представляющих 17 вузов из 16 регионов Российской Федерации.

В борьбу за медали в мужском и женском турнирах вступят студенты: Воронежского государственного университета (ВГУ), **Забайкальского государственного университета (ЗабГУ)**, Калужского государственного университета имени К.Э. Циолковского (КГУ), Сибирского государственного индустриального университета (СибГИУ), Кубанского государственного университета физической культуры, спорта и туризма (КГУФКСТ), Российского государственного университета физической культуры, спорта, молодежи и туризма (РГУФКСМиТ), Нижегородского института управления – филиала Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации (НИУ РАНХиГС)...

«Радио России»

- Анонс «Старт основного этапа приёмной кампании в ЗабГУ»
- Новость «Фильм студентов ЗабГУ удостоен диплома международного видеофестиваля»
- Новость «Дополнительные бюджетные места в ЗабГУ в условиях импортозамещения»
- Новость «Студентка ЗабГУ - призёр всероссийского конкурса «Китайский язык – это мост»»

Радио «Маяк»

https://gtrkchita.ru/rm_news/?id=4153

23 июня 2022, 10:40

В ленд-арт парке "Тужи" состоялся фестиваль "Хатан - дархан": о творчестве забайкальских мастериц

О женском творчестве и потенциале поговорим сегодня в эфире "Говорит Чита". В ленд-арт парке "Тужи" прошел фестиваль "Хатан - дархан 2022: роль женщин в развитии креативных индустрий". На мероприятие съехались мастерицы из разных районов Забайкалья. Как это было, какие идеи прозвучали на площадках фестиваля? **Узнаем у нашего гостя - профессора, доктора культурологии, заведующей кафедрой теории и истории культуры, искусства и дизайна ЗабГУ Маргариты Гомбоевой.**

- Анонс «Старт основного этапа приёмной кампании в ЗабГУ»
- Новость «Фильм студентов ЗабГУ удостоен диплома международного видеофестиваля»
- Новость «Дополнительные бюджетные места в ЗабГУ в условиях импортозамещения»
- Новость «Студентка ЗабГУ - призёр всероссийского конкурса «Китайский язык – это мост»»

Радио «Вести ФМ»

- Анонс «Старт основного этапа приёмной кампании в ЗабГУ»
- Новость «Фильм студентов ЗабГУ удостоен диплома международного видеофестиваля»
- Новость «Дополнительные бюджетные места в ЗабГУ в условиях импортозамещения»
- Новость «Студентка ЗабГУ - призёр всероссийского конкурса «Китайский язык – это мост»»

Радио «Сибирь»

- Анонс «Старт основного этапа приёмной кампании в ЗабГУ»
- Новость «Фильм студентов ЗабГУ удостоен диплома международного видеофестиваля»
- Новость «Дополнительные бюджетные места в ЗабГУ в условиях импортозамещения»
- Новость «Студентка ЗабГУ - призёр всероссийского конкурса «Китайский язык – это мост»»

Забайкальский рабочий

<https://zabrab75.ru/news/obshhestvo/proizvodstvo-glinyanyh-izdelij-hotyat-sozdat-v-zabajkale/>

20/06/2022 в 16:50

Производство глиняных изделий хотят открыть в Забайкалье

Предприятие по производству изделий из глины хотят организовать в Забайкалье. Возможность реализации такого проекта обсудили во время совещания на фестивале «Хатан-Дархан» в ленд-арт парке «Тужи». Об этом 20 июня сообщается на сайте правительства региона.

— Мы свою глину постоянно поставляем в другие регионы, а сами в пластике утопаем. У нас есть отличная глина, даже здесь в «Тужи», — сказала профессор, доктор культурологии и руководитель аспирантуры по теории и истории культуры ЗабГУ Маргарита Гомбоева.

Она отметила, что для создания предприятия необходимо закупить печи. По ее мнению, у забайкальских мастеров появится возможность делать стильные, а главное экологичные изделия.

<https://zabrab75.ru/news/proisshestiya/muzhchina-pogib-ot-udara-molnii-v-poselke-peschanka/>

16/06/2022 в 18:05

Мужчина погиб от удара молнии в посёлке Песчанка

Житель Читы погиб от удара молнии, когда копал могилу на кладбище в посёлке Песчанка. Об этом 16 июня сообщило «МК в Чите». В пресс-службе УМВД России по Забайкальскому краю «Забайкальскому рабочему» подтвердили факт происшествия.

— 11 июня в полицию поступило сообщение о гибели от электротравмы мужчины 1994 года рождения. Установлено, что в него попала молния, — уточнили в ведомстве.

Ранее сообщалось, что во время грозы 16-летнего подростка ударило молнией около села Ундино-Поселье Бaleyского района. В момент инцидента юноша пас коров верхом на коне. По мнению кандидата физико-математических наук, доцента кафедры физики ЗабГУ Александра Гурулева, пострадавшего мог спасти дождь.

<https://zabrab75.ru/articles/obshhestvo/anton-bodrov-samye-perspektivnye-tehnologii-pererabotki-tehnogenogo-syrya/>

23/06/2022 в 11:41

Антон Бодров: Самые перспективные — технологии переработки техногенного сырья

В команде Приаргунского производственного горно-химического объединения (ПАО «ППГХО им. Е.П. Славского» входит в контур управления Уранового холдинга «АРМЗ»/Горнорудный дивизион Госкорпорации «Росатом») прибавился еще один кандидат наук. Диссертацию по теме «Разработка технологии закладки выработанного пространства с использованием хвостов гидрометаллургической переработки урановых руд» успешно защитил главный инженер Центральной научно-исследовательской лаборатории объединения (ЦНИЛ) Антон Сергеевич Бодров.

— О чем Ваша диссертация?

— Я раскрыл новые научно обоснованные техно-гические решения, которые позволяют утилизировать в выработанном пространстве рудников отходы (так называемые «хвосты») гидрометаллургического производства. Предлагается использовать их в качестве компонента закладки. Это позволит обеспечить безопасность ведения горных работ, сократить расходы ПАО «ППГХО» на закладочные работы, а также снизить нагрузку на окружающую среду.

— Эти решения уже используются в производстве?

— Да. Разработанные составы и рецептуры закладочных смесей приняты в аппаратурно-технологической схеме гидрометаллургического передела. Отходы гидрометаллургического производства не складываются в поверхностные хвостохранилища, а используются при приготовлении материала, предназначенного для рекультивации отработанных карьеров «Красный камень» и «Тулукуй». Такой подход соответствует принципам комплексного использования минерального сырья, предполагающего полное потребление всех извлекаемых георесурсов.

<...> Досье «ЗР»:

Антон Сергеевич Бодров родился и вырос в Краснокаменске.

В 2011 г. окончил горный институт Читинского государственного университета по специальности «Обогащение полезных ископаемых», получил квалификацию «Горный инженер». В 2022 г. по окончании аспирантуры Забайкальского государственного университета успешно защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата технических наук.

Работал в Чите в лаборатории независимой экспертизы и контроля качества минерального сырья «SGS Vostok Limited», затем вернулся в родной город, в Центральную научно-исследовательскую лабораторию (ЦНИЛ) ПАО «ППГХО».

Свой трудовой путь в ЦНИЛ начал в 2012 г. инженером группы технологии закладочных работ и строительных материалов горной лаборатории. Затем возглавил Самостоятельное бюро инженерно—геологических изысканий, закладочных работ и строительных материалов. В 2018 г. назначен главным инженером ЦНИЛ ПАО «ППГХО».

«Читинское обозрение» №24 от 15 июня 2022 года

«Наш девиз — дефис!»

Материал в рамках совместного проекта газеты «Читинское обозрение» и кафедры русского языка и методики преподавания историко-филологического факультета ЗабГУ. Автор публикации – доцент кафедры Елена Филинкова.

«Читинское обозрение» №25 от 22 июня 2022 года

«Кадры недели»

Фото со встречи ректора ЗабГУ с делегацией монгольского университета Дорнод.

«Короткой строкой»

Образовательные программы ЗабГУ вошли в первую лигу Предметного национального агрегированного рейтинга вузов.

«Короткой строкой»

В вузах началась приёмная кампания. ЗабГУ выделено 1569 бюджетных мест.

«Короткой строкой»

Исторический фильм студентов ЗабГУ получил специальный диплом международного видеофестиваля.

«Номер один»

Материал в рамках совместного проекта газеты «Читинское обозрение» и кафедры русского языка и методики преподавания историко-филологического факультета ЗабГУ. Автор публикации – доцент кафедры Елена Филинкова.

Рассылки по внешним СМИ:

16 июня - «Старт основного этапа приёмной кампании в ЗабГУ» (Анонс)

16 июня - «Фильм студентов ЗабГУ удостоен диплома международного видеофестиваля» (Новость)

20 июня - «Дополнительные бюджетные места в ЗабГУ в условиях импортозамещения» (Новость)

21 июня - «Студентка ЗабГУ - призёр всероссийского конкурса «Китайский язык – это мост»» (Новость)

Работа студенческого медиацентра ЗабГУ:

17 июня – монтаж ролика студенческого медиацентра для конкурса

18 июня – подача заявки на конкурс «Параллели»

19 июня – видео про студенческий медиацентр ЗабГУ

22 июня – съёмка и монтаж акции «Свеча памяти»

23 июня – вёрстка QR-кодов на социальные сети ЗабГУ